



## ZSIDO KÖZÉLET

WIZO-élet a Szamos-völgyében. A konferencia óta szép lendülettel megindult eionista szervező munka egyik legjelentősebb és legbiztosabb része a zsidó asszonyok a Palesztina-munkába történő egyre intenzívebb bekapcsolása. A decemberi konferencia óta körülbelül tíz új WIZO-eszoprt alakult, amely — egy-két kivétellel — már szép működést fejt ki. Különösen örvendetes fejlődést mutat fel a WIZO-mozgalom a Szamos-völgyében, ahol két új WIZO alakulásról adhatunk hírt. Az egyik WIZO-eszoprt igen széleskörű érdeklődés mellett Bethlenben alakult meg. Az alakuló gyűlésen a kolozsvári körzet képviselőiben Kertész Mártonné alelnök és dr. Weinberger Manoné, a dési WIZO elnöknője vettek részt. A szervező munkájában főképpen Hirsch Mártonné és Schwartz Nándorné fejtették ki lelkes agilitást, amelynek eredményeként sikerült a bethleni WIZO számára az elérhető legnagyobb taglétszámot biztosítani. Csupa lelkes és dolgozni akaró asszonyok és leányok vesznek részt a bethleni WIZO-ban, amely már a praktikus munkát is megkezdte. Az első eredmények hatása alatt egyre újabb és újabb tagok jelentkeznek felvételre. A eszoprt elén Hirsch Mártonné és dr. Eidingor Hermanné állnak, az elnöki tisztséget pedig Schwartz Nándorné tölti be. A vezetőség többi tagjai: dr. Fried Andor, Robb Helen titkárok, Apfel Miklósné pénztárnok. A eszoprt további működése elé a legnagyobb reménységgel tekint a Központ.

Vasárnap tartja meg alakuló gyűlését a legjobb kilátások mellett a rettegi WIZO-eszoprt, amelynek megszervezési munkáját ugyancsak Kertész Mártonné végezte el. A vasárnapi közgyűlésen a Központot dr. Weinberger Manoné, a dési WIZO elnöknője fogja képviselni. A eszoprtban előreláthatóan Retteg minden számottevő zsidó asszonya és leánya részt fog venni.

Szervezési körútjában Kertész Mártonné meglátogatta az igen szépen fejlődő szamosújvári eszoprtot, amely intenzíven készül a temesvári WIZO-bazarrá, azonkívül részt vett a mintaszereiben dolgozó WIZO vezetőségi gyűlésén is.

## Angorában ünnepeltek egy ügyvédet, aki az igazságügyminiszterről azt írta, hogy gazfickó

Konstantinápoly, május 3. Az angorai törvényszék előtt fellütnést keltő tárgyalást folytattak le a napokban. A török igazságügyminiszter ugyanis egy közismert ügyvéd ellen becsületsértési pert indított levelek miatt, amelyeket az ügyvéd írt az igazságügyminiszter szerepléséről. Kemál pasa, a köztársaság elnökéhez.

Az ügyvéd azt írta a levelekben, hogy az igazságügyminiszter kompromittálja a török igazságszolgáltatást, hogy úgy viselkedett, mint egy félkegyelmű gazfickó és úgy intézkedett a legutóbbi korrupció esetében, mint egy közönséges csirkefogó. A vádlott ügyvéd a tárgyalás elején kijelentette, hogy állításait bizonyítani tudja, de szeretné, ha nem a törvényszék előtt történne a bizonyítás, hanem a nemzetgyűlés és az államtörvényszék előtt. Az elajta ügyek ugyanis a két fórum hatáskörébe tartoznak.

A bíróság nem adott helyet az ügyvéd érvelésének és kimondotta, hogy az angorai törvényszék illetékes ítéletet hozni ebben az ügyben. Mindazonáltal elrendeli a bizonyítást és május 15-ére újra kintűzte a tárgyalást. A közönség már ezt is az ügyvéd sikerének tekintette és valóságos diadalmenetben kísérté házába.

Az egészség a legdrágább kincs és ennek a megszerzése és megtartása a paptamási-i

### LITHYNIA

Ésványvíz rendszeres ivása által érhető el. Kapható mindenütt! Főlerakat: MOSA FERENC Cluj, Strada Avram Iancu 18.

## Husz éves adómentességet kapnak az új háztulajdonosok

Bucuresti-Bukarest, május 3. A Lupta jelentése szerint Madgearu pénzügyminiszter Maniu miniszterelnök kérésére rendkívül jelentőségteljes és hasznos engedményre határozta el magát az építkezési kedv előmozdítása érdekében.

Az engedmény, minden valószínűség szerint a kormány legújabb megalkotott kislakásépítő törvényével van kapcsolatban, illetve ezt az adómentességet egészíti ki nagyon kedvezően, amit a törvény biztosítani kíván. A Lupta illetékes helyről nyert értesülése úgy tudja, hogy a kormány husz évi időtartamra teljes adómentességet kíván biztosítani mindazon újdonsült háztulajdonosoknak, akiknek az évi jövedelme nem éri el a 400 ezer lej. Ez a kedvezmény vonatkoznék azokra a

házakra is, amelyekben több lakás van, vagyis a háztulajdonos bérbé is adhat a saját részére fenntartott lakrészen kívül.

A beígért kedvezmény második része még az elsőt is jelentősebb. Azoknak az újdonsült háztulajdonosoknak, akik csak a saját részükre építenek házat, vagyis bérbé nem adnak az újonnan épített házból semmit, nemcsak a házádot, de még a globális adót is elengedi a törvényjavaslat husz évi időtartamra.

Tekintve, hogy a Lupta jelentése nem annyira részletes, amennyire az a valóban nagy horderejű terv megkívánná, meg kell várunk a hír megerősítését és a készülő törvényjavaslat pontos ismertetését.

## Újabb szállítási panamát fedeztek fel Magyarországon

Budapest, május 3. A legutóbbi napokban kaptak az országban két új szállítási panamát, amelyekről a közvéleménynek eddig nem volt tudomása.

Budapest, május 3. A legutóbbi napokban kaptak az országban két új szállítási panamát, amelyekről a közvéleménynek eddig nem volt tudomása. A csendőrszázados azzal védekezett, hogy pillanatnyi megszüntetésben követte el a szabálytalanságot. Karácsony előtt állott, fiatal házasság volt, egy éves a kisgyermek, új lakásban is akkor rendezkedett be. A karácsony közelsége szédítette el, mert az volt a vágya, hogy ajándékkal bensőségebbé és melegebbé tegye a karácsonyi ünnepeket.

A másik szállítási panamával kapcsolatban szerdán Győrben letartóztatták Heini Antal százados és Luis főhadnagyot. Luis tüzérfőhadnagy a leleplezett visszaélések után önként jelentkezett felettes hatóságánál és bevallotta, hogy bizonyos régebbi időkre visszamenőleg is adott ilyen vásárlásokra vonatkozó igazolványokat Lühnsdorff Ferencnek. Luis főhadnagy volt az első, aki említette Heini tüzérszázados nevét vallomása során, mire katonai bizottság szállt ki Győrbe, ahol azután a foganatosított kihallgatások és házkutatások alapján a két tisztet letartóztatták.

hogy ennek az összegnek körülbelül a felét, 1430 pengőt kapott. A csendőrszázados azzal védekezett, hogy pillanatnyi megszüntetésben követte el a szabálytalanságot. Karácsony előtt állott, fiatal házasság volt, egy éves a kisgyermek, új lakásban is akkor rendezkedett be. A karácsony közelsége szédítette el, mert az volt a vágya, hogy ajándékkal bensőségebbé és melegebbé tegye a karácsonyi ünnepeket.

A másik szállítási panamával kapcsolatban szerdán Győrben letartóztatták Heini Antal százados és Luis főhadnagyot. Luis tüzérfőhadnagy a leleplezett visszaélések után önként jelentkezett felettes hatóságánál és bevallotta, hogy bizonyos régebbi időkre visszamenőleg is adott ilyen vásárlásokra vonatkozó igazolványokat Lühnsdorff Ferencnek. Luis főhadnagy volt az első, aki említette Heini tüzérszázados nevét vallomása során, mire katonai bizottság szállt ki Győrbe, ahol azután a foganatosított kihallgatások és házkutatások alapján a két tisztet letartóztatták.

## Buissont, a francia kamara szocialista elnöke a legvalószínűbb jelöltje a köztársasági elnöki széknek

Páris, május 3. Jó néhány hónap választ el bennünket a francia köztársasági elnökválasztástól, de a francia sajtó már élénken pertraktálja a kérdést: ki lesz Doumergue utóda. A sajtó általában megegyezik abban, hogy Doumergue urat hatéves törvényes elnöksége lezártaival szívesen választanák meg újra elnöké. Erre a megválasztásra minden ok megvan. Doumerguenél objektív, tapintatosabb, méltóságos és népszerűségét jobban megőrző elnököt aligha lehetett volna találni. Minden párt elismeri tárgyilagosságát, jovialitását és államférfiúi bölcsességét.

Mindazonáltal nem valószínű, hogy Doumergue vállalja-e továbbra is az elnöki méltóságot. Neki elég volt már a politikai életből és szeretné kipihenni magát. A megválasztandók között legkomolyabban említi Poincarét. A baloldali pártok ugyan hevesen ellenzik már most is a jelölést, de ez az ellenkezés falra hányt borsó, mert hiszen nem valószínű, hogy Poincaré ambicionálja, hogy elnök legyen.

A többi politikuskok közül komolyan számbajön a kamara és a szenátus elnöke. A kamara elnöke Bouisson fiatal,

aktív és nagyon tehetséges politikus. Ha megválasztanák, első eset lenne, hogy szocialista kerül a francia köztársaság elnöki székébe. A szenátus elnökének Doumernek, aki külsőleg kissé merev magatartású, de kitűnően beszél idegen nyelveket, a diplomáciában nagy jártossága van és már eddigi pályáján nagy nemzetközi összeköttetéseket szerzett.

Beszólnék még Clémentel, Peret, Henry, Chéron és Lebrun szenátorok jelöléséről. A kamarában azonban legtöbb szó Briandról esik. Azt akarják, hogy az öreg politikus, mint Franciaország elnöke fejezze be életét. Akik ezt kívánják, azért még nem roszsmájúak. Arra gondolnak ugyanis, hogy Briand megéri második elnöki megválasztását is, vagyis tizenkét esztendő adnak még életéből. Briand maga azonban barátai előtt kijelentette, hogy nem tudná eléggé méltóságteljesen reprezentálni Franciaországot az elnöki székben, azonfelül egészsége sem a legjobb. Barátai természetesen nem engedik letorkolni magukat és állhatatosan követelik, hogy Briand legyen Franciaország „béke-elnöke”.



## A vér és a bőr

A bőr nem olyan, mint ahogy a köztudat elképzei, hogy egy takaró, amelyik a mi testünket borítja, nem mindig teljesen egy külső és magánéletet folytat, ellenkezőleg, a bőr egy és ugyanaz, a mi szervezetünkkel, amely egy kettős szövetség által van összekötve a bőrrel, ami megfelel a legvastagabb rétegnek: a derma és amelyik az ugynevezett közös határt alkotja.

E kettős szövetség a következő részekből áll: 1) a vér vezetők erekből, amelyek kanalizálják a test szöveteit és 2. az ideg összeköttetésből, melyek irányítják az ideiglenes és általános érzéseket.

Amikor a vese vagy a máj nem működik rendesen, amikor a bél felmondja a szolgálatot, amikor a tulmegerőltetett idegek nem érzékelnek, vagy mikor egy mérgezés következik, a mérge nem kárik a felületre felemelkedni és virágzik, mint egy nem egészséges virág, hasonlóan egy folyadék felborításához.

Komoly esetekben ezeket okozza: egzema, urticaria, psoriasis, acne, erythema polymorphum stb. nevezik, egy egész csomó bántalmat, némelykor megalázók és fájdalmasak, vagy könnyebb esetekben: szepiák, fest folyadékokat.

CHATELAIN DEPURATIF (Dr. Manget formulája) aminek a megjelenése megrendítette a bőrgyógyászat terápiáját és amelynek a legmagasabb fokon kettős hatása van: 1) a vér mérgeit neutralizálni, 2) helyettesíteni a vér kifolyásait és újra felbreszteni az emonotoriok működését.

CHATELAIN DEPURATIF (Dr. Manget formulája) egybefoglalja és pótolja az antiseptikumokat, a desinfectiát, az antitoxinokat, phagocitákat stb. (15 növény hatóanyagát foglalja magában).

Kapható gyógyszerárakban és drogériákban.

Kérjen  CIPÖT minden modell exkluzív

A „TACAMUL” ezüstáruháza minden darab évszázad és disztárgy ezen védjeggyel van ellátva. „300-as finomság” „Tacamul” ezüstáruháza Cluj, Str. N. Jorga 11 a

Hotel Luvru Bucuresti, Strada Carol No. 4. (a központi postával szemben.) Szép világos szobák 100 lejtől feljebb. Hónapos szobák nagyon olcsó árban. Utazó urak kedvezményben részesülnek.

Mindenféle tüztöltőfelszerelés, kézi és motorfúvókák, tömlők, létrák stb. Kérjen árjegyzéket és ajánlatot JUL. TEUTSCH gépgyár Brasov. — Postafiók 78,

NYERSOLAJ (pacura) tüzelés berendezéseket gőzkazánok, központi fűtések és minden fajtájú ipari kemencék részére füstmentes elégéssel, a megtakarításra vonatkozó jóállással szabadalmazott kivitelben készítene: ADORJAN DEZSŐ okl. gépészmérnök Bucuresti, Bulev. Carol 60 sz. MARKÓ VILMOS okl. gépészmérnök, Cluj, Strada Nicolae Jorga 11.

Vasárnap május 4-én este 9 órakor tartja Prof. BENAROLLY Bey előadását a Kath. Gimnázium dísztermében. Szenzációs műsorral.

Ma vonu cain a li

Bucuresti-Buko Kelet tudósítója resszus egyik le nek igérkezett A ügyminiszter kijelentése. A beje Florescu nem jel son, bár a liberál tartott, hogy Fl megnyitó ülésen ni. A kongressz melyet Tatarescu összes intézkedés ciók megakadály szigoruan leig Bratianu Vintila termetü Mihai megye volt képv pillanatig el nem mellől. A háziaga volt egészségügy aki az első sorba cit a következő

— Tudd meg, ugy százezer lejt a ti temetőtkbe ismeretes, a buk elnöke is...)

Mosoiu Bratianu Vintila mögött álló Mos a pártíveknek a Néha azonban se ra verődni a pár hogyan is mozga borkok. Ezzel sz fogadták Duca csaknem minden az volt az impre Vintila elsápadt nek láttára. Volt egy kijelentése, ben fogadott a történt ez, midő te hivat, hogy sz reteve, igyekezze a köz érdekében

Florescu Maniu ban

A kongresszus vesebb, mint har legalább ugyan vett részt. A har cellenciás: Flore 4-iki gyűlésen a zetőséggel leszár mult év tavaszán ember) címmel l a liberális trad civilizált hangot kormányval szer gyulafehérvári évfordulóján B

OLI GUM

FL



### Az áskénáz-orthodoxia válsága

Irta: G. S.

Az erdélyi zsidó orthodoxia, a szűkebb értelemben vett áskénáz-orthodoxia, válságos helyzetben van. Ez az immár akuttá vált válság létalapját fenyegeti, melynek szimpptomáit meg nem látni, fel nem ismerni egyenlő a vak-sággal, melyet könnyen venni a legveszedelmesebb strucepolitikával határos, a szomorú tapasztalatok egész sorozatán egyszerűen napirendre térni: megboesáthatatlan bűnös könnyelműség volna. Szomorúan kell konstataálnunk, hogy a rettenetes gazdasági krízis nyomorba döntötte a régi, jól megalapozott zsidó egyéni existenciákat és ennek elengedhetetlen feltételeként erősen aláasta az orthodox hitközségeket is, amelyek fundamentálisan zsidó karakterű intézményeiket csak a legnagyobb erőfeszítéssel, titáni küzdelmek árán tudják ideig-óráig fenntartani. Nemesak magánegzisztenciák, de számos Talmud-Tóra-intézet és jesiva lett eddig a nagy gazdasági krízis áldozata, gyönyörű zsidó intézmények vesztették el anyagi bázisukat, lettek semmivé és a még meglévőket is a megsemmisülés fenyegeti. Ehhez a nagy, mindent fojtogató anyagi krízishöz méltó társként párosul az erkölcsi krízis, kitárva fojtogató karjait különösen és elsősorban az áskénáz-jellegű orthodox hitközségek jövőjének létalapja felé. A magyarországi felszázadig tartott orthodox-neológus küzdelem apróbb csatározással, barátságos fegyveresörtetessé degradálódik ahhoz a hártartalan gyűlölethadjárathoz viszonyítva, amelyet az erdélyi áskénáz-orthodoxianak kell belső ellenségével megvívni — nem apróbb külsőségeket, nem hatalmi pozíciókat, hanem magáért — az orthodoxiájáért...

Nezzük meg közelebbről, tulajdonképpen mik az indító okai ennek a belső háboruságnak, melyek a rugói annak a végeredményében kiszámíthatatlan következményekkel járó testvérháznak, amely évek óta kegyetlenül szedi az erdélyi orthodoxia kebeléből felbeesülhetetlen értékű morális és materiális áldozatait. Az ezzel járó chilulhasém kísérő muzsikája mellett, az u. n. szefárdokról lévén szó, meg kell említsük, hogy a magyarországi orthodox-zsidóság szervezeti szabályainak — ha jól emlékszem — 1900 évben történt módosítása alkalmával, a munkási és felvidéki tapasztalatokon okulva, már az első passzusba belefoglalták, hogy: „A magyarországi orthodox — áskénáz és szefárd imarendű — zsidóság...” stb. Tehát egyenrangusították a szervezeti szabályzatban mindkét frakciót, ami nagyszerű előrelátásnak bizonyult. Mi okozza nálunk az annyira elfajult testvérhárcot? Talán mi, áskénáz-zsidók, le-térünk volna arról a tradicionális utról, amelyet megdicsőített nagyaink, a Keszav-Szofer és kortársai, akik a 1868-iki kongresszus bélyegőit lángoló lelkesedésükkel, hatalmas, egyöntetű feljajdulással a zsidóság tradíciójú részéről levették — követnünk kellett volna? Talán intézményeinkben váltak hiütlenné az erdélyi áskénáz-hitközségek a tradícióhoz? Avagy talán vallási reformot honosítottunk meg zsidó iskoláinkban, chédereinkben, jesiváinkban? Nem ez történt. Erdélyi orthodox hitközségeiben a háboru utáni időkben, kivétel nélkül, csak erősödött a hitélet, összes vallási intézményei hatalmas fejlődést mutatnak, a tóratanulás intenzívebbé vált még olyan hitközségekben is, amelyek a háboru előtti időben eziránt meglehetősen közönyösen viselkedtek.

Az az általános, világszerte tapasztalható konzervatív szellem, amely még a nem orthodox-jellegű hitközségekben is urrá lett, természetesen a legtermékenyebb talajra talált az orthodox hitközségekben és kitermelte az általános konzervatívnak jelzett zsidó intézményeket még ott is, ahol ezeket azelőtt más hitközségekre bízták.

A hitközségek vezetőségei is az abszolút orthodox életfelfogás és gyakorlati alapján állanak úgy, hogy ennek a ki-méletlen belső háboruságnak, melyek hitközségeinket összeomlással fenyegetik, magva, indító oka másban keresendő.

Minden személyi vonatkozásokon felülemelkedvén, tisztán az objektív szemlélet alapján tesszük fel a kérdést: ki merészelte volna harminc esztendővel ezelőtt a boldogult Fuchs Mór nagyváradi főrabbi hitközség tagjaira nyilvánosan állítani, hogy a halhatatlan nagynevű gaon felügyelete alatt készült géppászka élvezete miatt peszachkor chamecz-et ettek? Melyik orthodox hitközség, vagy annak töredéke nem res-

pektálta a multban egy besz-din itéletét? Létezett-e, létezhetett-e rabbi, aki a központi iroda által delegált vallási választott bíróság itéletét, vagy rendelkezését ne fogadta volna el kötelezőnek? Ma pedig azt látjuk, hogy felelős helyen chamecznek deklarálják azt, amit száz kiváló orth. rabbi, ma és a multban, generációkon át peszachkor használt és

használni megengedett. Vagy talán a Tan idevonatkozó tétele változott volna meg napjainkban? Nem hinném, hogy a szefárd ideológia ezt hirdetné.

Hallottunk-e régebben legtisztelendőbb rabbijaink, vagy hitközségi vezetőink uton-uffélen való állandó meg-rágalmazásáról?

(Folytatása következik.)

### Ujabb nagyjelentőségű nemzetközi értekezlet veszi hétfőn kezdetét Párisban

A háboru előtti háborus adósságok valorizációjáról fognak tárgyalni a konferencia résztvevői

Páris, május 3. Hétfőn délelőtt 11 órakor újabb nagyjelentőségű nemzetközi értekezlet veszi kezdetét Párisban, melyen a volt monarchia utódállamai-nak, valamint Németország, Svájc, Belgium, Hollandia képviselői vesznek részt.

A háboru előtti háborus adósságok valorizációja és az 1923-ban e tárgyban

Innsbruckban kötött egyezmény revíziója fogja a konferencia tanácskozá-sainak tárgyát képezni. Az innsbrucki egyezmény szerint Ausztria, Csehszlovákia, Románia és Jugoszlávia 60 százalékat vállaltak magukra a címletek-ből, míg Magyarország 40 százalékat. Valószínűnek tartják, hogy a valorizáció 27-32 százaléki fog terjedni.

### Május elsején újra megindult Páris és Bukarest között a légiforgalom

Tizenhat óra alatt teszi meg a repülőgép a Páris—bukaresti utat

Bucaresti-Bukarest, május 3. (Az Uj Kelet tudósítójától.) Csütörtökön este egyegyed kilenc órakor érkezett Bukarestbe a Franco Romana repülőtar-saság első gépe, amely május elsejével újra felvette a Páris—bukaresti repü-lőforgalmat. A Páris—bukaresti ut 16 órát tartott. A repülőgép Strassburgon, Prágán, Bécsen, Budapesten és Belg-rádon keresztül érkezett Bukarestbe. Belgrádból Bukarestig az ut 2 óra 35

percet tartott. Az év első Páris—buka-resti légi útja minden szempontból a legkíméletesebb körülmények között zajlott le. A repülőgép pilótája magával hozta Bukarestbe a Párisban, aznap reggel megjelent újságokat. A Párisból érke-zett repülőgépet, amely öt utast hozott Bukarestbe, nagy ünnepélyességgel fogá-dták a baneasai repülőterén. Ugyan-estek csütörtökön indult el Bukarestből Párisba az első utasszállító repülőgép.

### A szovjetkormány több mint száz férfi és női szovjet-alkalmazottat küldött Angliába

A Morningpost szerint a kiküldött tisztviselők — kommunista agitátorok

London, május 3. A Morningpost szer-int a szovjetkormány az utóbbi napok-ban több mint száz férfi és női szovjet-alkalmazottat küldött Angliába, hogy a kereskedelmi képviselőknél hivatali állást töltsenek be. A lap rámutat arra, hogy a szovjet szakképzett üzletembere-it százpercentes kommunista agitáto-rokkal cserélte fel, akiknek működésé-nél a propagandista szerep fontosabb lesz, mint az avatott üzletemberé.

A napokban a rendőrség a jövedéki

tisztviselőkkel együtt vizsgálatot veze-rtetett le, melynek eredményeképpen meg-állapították, hogy a kereskedelmi ké-pviselő alkalmazottainak jutalékait a moszkvai kereskedelmi népbiztosság utalja ki.

A szovjetkormány két újabb visszahi-vást eszközölt, de ezek a tisztviselők sem akarnak visszatérni s inkább vállalkják vagyonuk elkobzásának terhét és az in-contumaciam halálos ítéletét.

### Itália 29 új hadihajó-egységet fog építeni meg ebben az évben

A „leszerelési“ konferencia eredménye

Róma, május 3. Az olasz kormány le-vonta a leszerelési konferencián a fran-ciákkal támadt konfliktus következmé-nyeit és egyik legutóbbi minisztertaná-csán elhatározta, — a tengerészetiügy miniszter előadása alapján — hogy még 1930-ban 29 új hadihajót fog építeni. Ez az olasz flottát 42.900 tonnával gyarapítaná.

Építeni fognak: egy 10 ezer tonnás cirkáló, amelyet „Pola“ névre fognak keresztelni, továbbá két felderítő cirká-lót 5100 tonnányit, négy torpedónaszá-dót, egyenként 1240 tonnányit és 22 ten-geralattjárót.

Az olasz lapok nem egyértelműen he-

lyeslik a kormányt ezt a lépését, an-nál kevésbé, minthogy a hadihajók elő-állításához szükséges tőkét el fogják vonni igen fontos termelési tevékeny-ségtől. A kormány ugyanis arra gon-dol, hogy a közmunkákat beszüntetik és az erre szánt összegeket a hadihajók előállítására fordítják. Ha a franciák nem lettek volna olyan intranszigensek, akkor Olaszországban nyilván nem ke-rült volna sor erre a lépésre. Itália most már nemesak lépést akar tartani a francia riválissal, hanem az eddig elmulasztott tengeri felszerelését is pó-tolni kívánja. A fasiszta lapok termé-szetesen a kormány elhatározását dia-

### BOVRIL Ltd

ausztráliai és argen-tinai mezősegei nagyobb területet fog-lalnak el mint Románia.

Több mint 3000 kórház és szanatorium hasz-nál állandóan Bovril-t.

Vezérképviselő: AGECO S. A., București, Str. Sf. Iorică 9.

dallal fogadják. „Itália — írják — ezen-tul a tengeren is meg tudja őrizni majd nagyhatalmi pozícióját“. A lapok örö-mel emelik ki, hogy Itália olyan hajó-egységet kíván építeni, amelyek a leg-nagyobb ellenséges haderőkkel is felve-hetik a harcot. Ez nyilvánvaló célzás a tengeralattjárókra, amelyeket állít-lag német hajómérnökökkel akarnak elkészíttetni.

**SCHÜCK**  
orthodox iud internátus  
BUDAPEST, VII., Kertész-utca 33.

4 Jövő tanévre kibővített arányokban nyílik meg.

Az összes elemi és középiskolák közelében. Szeretetteljes gondosság le.

Idegen nyelvek! Orvosi felügyelet!  
Naponta ötszöri bő étkezés!  
Máltányos dijak! Külön számla nincs!  
Folyó tanévben félbenlakk meg elfogadtnak

**IZSÁK SALAMON**  
Első Bánáti Szikvizfejgyár és szikvizűveg raktár. — Egyesült Gép- és Fémáruhárok R-T., volt dr. Wagner Budapest nagyromániai kizárólagos képviselője  
11. sz. utca IV. Str. Gen. Feck (Fröbl-u.) 2.

Gyárt: Szikvizűveg-je-keket és valamennyi e szakmába vágo alkatrésze-ket.

Állandó nagy raktárunkban gyártmányú szódás és krucherlis üve-gesbe, továbbá dr. Wagner-féle szóda és krucherlis töltőappa-rátusokban.

Vállal: Komplettszik-vizgyári beren-dezéseket és ós-ka szifonfejek-öntését.

Legolcsóbb árak!

**Egy komoly szemüveg viselési szöveghez**

Mindazok, akik születéstől fogva, avagy későbbi külső behatás folytán könnytelenséggel szemüveget viselni, különös gondot kell fordítani arra, hogy — akár saját maguk választotta, akár orvos által előírt szemüveg-jük — pontosan fejjelükre és arcukhoz találó keretet kapjanak.

Amilyen lényeges, hogy kényes esetekben az üvegeket orvos írja elő, éppoly lényeges azoknak, akik sokat írnak, olvasnak, avagy precíz rajzokat mechanikai munkát végez-nek, hogy a KERETET szaklásszerés vá-lasztása meg; szükség esetén formálja azt a fejalkat és arc szerinti.

Ezen okok figyelembe vétele indította Kolozsvár alattjegyzett, legrégebbi szaklásszerész cégét azon — nyugaton régen bevált rendszer bevezetésére, hogy minden darab — üzletében összeállított szemüveget céggjegyével ellát, a KERETEN előforduló deformációt vagy törést KÉT ÉVEN ÁT díjtalanul végzi és erről írásbeli garanciát vállal.

Azon biztos hiszemben, hogy az intelli-gens közönség ezen rendszer előnyeit felis-meri és értékeli, kérem szíves pártfogásukat.

**KUN MÁTYÁS FIA**  
szaklásszerész  
Cluj, Calea Victoriei 12. szám  
Alapítási év 1864.

**HOTEL „UNIVERSAL“**  
Bucuresti, I. Gabroveni 12 (str. Lipsyani mellett)

Központi főkecs — Kereskedelmi központ — Telefon — Gőzfűtés — Lift  
Fürdő — Villanyvilágítás — Étterem — Kávéház — Hideg és meleg víz minden szobában.

**Szoba árak** fűtéssel együtt **120 leitől kezdve**

### A draga a zsidó

Sighet-Mármaros Uj Kelet tudósítja gurancia és reorga-nizálás és korrektúra. És megszün-nenek és megszabadu-nyomás alól s he-nyugalom. Ezt így talbalépése napján talítások úgye ho-son került le a n-... Az „egybeolvasz-lizált eszközeiről“ tunk az elmúlt n-... Izsák látélete tan-európai mintára a-vallató eszközeiről milyen rend és ny-mármaros faluba végrehajtó szerv-tálja a lakosság b-... Me-páli

Jódon voltunk rencesétlen, önké-zsidó község pana-Ganz Bászé az-asszony és öt gye-ja, hogy 1929. de-mája volt s ha n-de csak tengette a-egy legény megve-akkor feladta a k-mondja el az eset-... — Van a faluba-Chindris Juonnal-génynek az volt-idején feiköltött d-... Adtam neki és l-ujra eljött, de akk-pálinka a házam-elővett egy köteg-s azzal fenyegete-házat. Amikor lá-nál, betörte az a-vert. Hetekig fek-telen voltam fel-... — S miért nem-ügyeszen? —

— Chindris Juo-ségtől sem. Tavall-megverte, de nem-Félttem jelentést t-tanom, hogy ezált-dul és valamelyik-Igy beszél Apel-falu zsidósága. J-ják, hogy kiszalad-Chindris bejön-hagynak...

Ha az ember n-látéletet, a beese-szemeket, ha nem-vallomását, aki e-rányhoz hasonlít-farkasok folyton-nek, — akkor eg-nek tűnne az eg-mokráciának hív-pai mintára re-... nek, anno 1930-b-

Csendő-lélek l-... És vágya is va-meglőditott zsidó-esendőrös. Több-ben az ügyben. k-tották vissza a k-laktanyának meg-ndok szinte neve-vesszük, hogy az-dóan három üres-nyü szerrel át le-örlaktanyának.

A csendőrség l-érezik a jödi zsidó-fordul, Dragomér-golni. Az örmes-Jódra, jegyzőköm-ről s a jegyzőköm-moru testvérei n-Pedig mennyir-Andereo esperé-réme. A zsidóság-egyét ütni, hogy-és koresmát. A-megparancsolta. vásároljon. A sző-mindazonáltal m-más fronton így

Mit kiv-... Kérdessen az Uj Keletben





# Phönix

## Életbiztosító Társaság

Alapított 1882. évben.

Központi vezérigazgatóság: WIEN

Romániai igazgatóság: București, Bulev. Elisabeta No. 10.

Erdélyrészi Ellenőrző Iroda: Cluj, Str. Nicolae Iorga 16.

A társaság működési területe: Ausztria, Belgium, Bulgária, Csehszlovákia, Egyiptom, Franciaország, Görögország, Hollandia, Jugoszlávia, Lengyelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország.

A társaság fejlődését az utóbbi 20 évben a következő számok mutatják:

Év	Biztosítási állomány	Díjbevétel	Biztonsági alapok
1913	K 224,887.549—K	9,733.268.07K	60,502.808.81
1924	S 430,944.943—S	27,541.688.77S	53,051.954.77
1925	" 655,028.355—"	37,693.246.18"	77,037.672.54
1926	" 1,079,703.694—"	49,481.752.88"	149,308.416.44
1927	" 1,399,431.738—"	63,691.607.36"	192,368.487.51
1928	" 1,787,935,715—"	85,477.026.47"	242,111.271.97

1929 év végével a biztosítási állomány

**több mint két milliárd schillinget** tett ki.

### A „Phönix“

az egyetlen biztosító intézet az egész világon, amely a Zsidó Nemzeti Alap (K. K. L.) jeruzsálemi főirodájával **huszor** országra kiterjedő hatályal kedvezményes szerződéses viszonyban van.

**Vezérigazgatóságok:** Arad, Braşov, Bucureşti, Cluj, Cernăuţi, Chişinău, Medias, Oradea, Sătmăre, Sibiu, Târgu-Mureş, Timişoara.

**Gyermek, járadék és nyugdíjbiztosítás:** Legmodernebb kombinációk és méltányos díjtételek az életbiztosítás minden ágában. **A vezérigazgatóságok díjtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemű felvilágosítást biztosítási ügyekben.**

## KÖZGAZDASÁG

### A Banca Nationala a jövő hét folyamán leszallítja a kamatlábat

Bucuresti-Bukarest, május 3. Az európai és amerikai pénzpiacra beállott enyhülés tegnap tovább folytatódott. Legtöbb európai állam jegybankja tegnap újabb leszallította a bankrátát s egy newyorki magánjelentés szerint az Egyesült-Államok jegybankja a közeli napokban újabb redukción fog keresztülvinni. A bankráta leszallítása elől most már a Banca Nationala sem tér-

het ki, mivel a tegnap kiadott hivatalos jelentések szerint, mely e bank múlt heti jelentéséről számol be, egy a bankjegyforgalom, mint a devizakészlet emelkedett. Pénzügyi körökben biztosra veszik, hogy a Banca Nationala igazgatósága a jövő hét első napján, hétfőn ülést tart és kedden már publikálni is fogják a kamatláb leszallítását.

### Rövid távon 50 százalékos személytarifacsökkenést tervez a CFR

Az új tarifa nyilvánosságra került tétel

Bucuresti-Bukarest, május 3. A teher- és személyszállítás díjszabásának leszallítására vonatkozó javaslat tárgyalására Vidrighin, a CFR vezérigazgatója kedde este érkezett Bukarestbe az összes gazdasági érdekeltségeket, hogy a javaslatot bemutassa és véleményüket kikérje. A CFR új szállítási tarifája, amelyről egyes részletek már nyilvánosságra is kerültek, felvési a harcot az autóbusszforgalom ellen s ezért mélyen leszallítja a viteldíjakat. A 150 kilométeren belüli forgalomban állítólag ötven százalékkal csökkenti a személyszállítási

tarifát, 150 kilométeren felül is bizonyos redukciónak léptet életbe. Kedvezményeket ad azoknak, akik a hét elején, a hét végén, vagy vasárnap utaznak. Kedvezményeket kapnak a kirándulók és azok, akik klimatikus, vagy fűrdőhelyeket látogatnak meg.

Az áruszállítás is teljesen átesoportosítja és a külföldi iparcikké dumpingjának letörése érdekében nagy kedvezményt biztosít a belföldi iparvállalatok cikkeinek.

A csomagforgalmat is generalisan rendszabályozza és a csomagszállítási

tarifát átlag harminc százalékkal szállítja le. De ennél is nagyobb radukeit biztosít a tömeges eseményszállításnak. A tömegcikké szállítási tarifáját szintén leszallítja, mert azoknak a tömegcikkéknél a szállítástól folyik be a CFR legfőbb jövedelme. Az áruk osztályozását is új szempontok szerint állapítja meg az új tarifa, amely azonban

valószínűleg csak a nyár végén fog életbe lépni, mikor már a kirándulók és weekendzők semmire se mennek a kedvezményvel.

Az indokolásban a CFR vezérigazgatója hangsúlyozza, hogy a CFR-nél el akarják törölni a copirendszert és azt akarják, hogy a CFR az államnak használható vállalkozása legyen.

## Madgearu pénzügyminiszter megindokolja az állam földgázpolitikáját

Miért van szükség a földgáz monopolizására

(Bucuresti-Bukarest, május 3. Az Uj Kele tudósítójától). Előző számunkban ismertettük azt a törvényjavaslatot, amelyet a kormány a parlament elé terjesztett a földgáz monopolizálásáról. A liberális párt éles támadásban részesítette a kormányt a javaslat miatt, amelyet a Viitorul egyszerűen és röviden a földgáz elbősevizálásának nevez. A Viitorul szerint a törvényjavaslat a szovjetkormány receptje szerint készült el. A liberálisok tiltakozása érthető. A monopolizálás révén súlyos csapás éri a liberális tőkét, amely röviddel a háború után zavartalanul és kényelmesen átvette a kommandót a kimeríthetetlen kincseket tartalmazó erdélyi földgázmezők fölött.

A liberális támadásokra válaszképpen az Argus legújabb számában leközli azt az indokolást, amely a törvényjavaslatot kíséri. Az indokolás szerzője Madgearu pénzügyminiszter, aki a következő három pontban foglalta össze az állam földgázpolitikájának céljait:

1. Hogy értékesítse a földgázot akár nyersanyagként a kémiai iparban, akár tüzelőanyagként használva fel azt motorikus erő előállítására.
2. Hogy úgy az iparvállalatoknak, mint magánosoknak olcsóbb fűtőanyagot szállítson.
3. Hogy az állam a földgáz hatalmas értékének megfelelő jövedelmre tegyen szert, amelyre a jelenlegi pénzügyi helyzetben szükség van.

A bevezetés következő fejezetei lendületes vádbeszédet tartalmaz a földgáz-társaságok eddigi működése ellen. Ahelyett, hogy ezek a társaságok virágzó ipar megteremtését tették volna lehetővé a földgázmezőkkel szomszédos területeken, az egyre emelkedő árak következtében egyenesen megakadályozták az ipari fejlődést. Emellett a fogyasztókat állandóan vegzálták és nem tettek eleget pontosan kötelezettségeiknek. Ennek az lett a következménye, hogy a fogyasztók legnagyobb része lemondott a földgázról, az iparvállalatok más tüzelőanyagra tértek át. Az állam jövedelmei a földgáz kommercializálása után nemcsak hogy nem emelkedtek, de jelentős mértékben csökkentek, annak ellenére, hogy a kommercializálás után a nemzeti földgáz-társaság 50 százalékkal emelte fel a földgáz egységárát. A földgáz-társaságok kötelezve voltak arra, hogy új ipari centrumokat létesítsenek. Ezen kötelezettségüknek nem tettek eleget. Egyetlen új gázmezőt sem fedeztek fel. Ezelőtt négy esztendővel az egyik földgáz-társaság vezetéket építettett Dicsőszentmártontól Marosvásárhelyig, ez a vezeték azonban máig is kihasználatlan maradt. A földgáz-társaságok nem építették ki a vezetékhálózatot, bár kötelezve voltak arra, hogy földgázzal lássák el Kolozsvár, Nagyszeben és Segesvár városokat.

A bevezetés hangsúlyozza végül, hogy az állam nem azért monopolizálja a földgázt, hogy a konkurrencia kizárásával emelje az árakat.

Gyufatrösztök háborúsága előtt. Newyorkból jelentik: Az amerikai Diamond Match Co. (az Unió gyufáipari szervezete) és a svéd gyufatröszt között megkötött szerződés 1930 végén lejár és mint ismeretes, nem lesz megújítva. Mindkét csoport máris erősen felkészül egy éles konkurrenciára. Az amerikaiak minden piacra versenyezni akarnak a svéd gyufatröszttel és mindenképp a londoni British Match Corporationnal karöltve az angol és kanadai piacot akarják az eddiginel erősebben kiaknázni. A svéd gyufatröszt erre azzal fog felelni, hogy gyárat állít föl az Egyesült-Államok területén. A harc legélesebben a távolkelet piacain fog lezajlani.

Az angol margaringyárak nagy jövedelmét mutatnak ki. Londonból jelentik: Az Unilever Co. margaringyár a napokban tartotta évi közgyűlését, amelyen jelentették, hogy a margarin és szappangyártás terén rekordot értek el. Ezért a társulatnak módjában áll juttalom-résztvényeket kiadni és pedig minden 13 törzsrésztvény után 1 bonus-résztvényt. Ez az új kibocsátás vonatkozik úgy az angol, valamint a holland társulatra. Ezenkívül terveznek újabb gyárakat is. Ezeket valószínűleg Skóciában fogják felállítani.

A Lemberg—Csernovitz—Jasi vasút ügye. Bukarestből jelentik: A Lemberg—Csernovitz—Jasi vasútvonal elsőbbségi részvényeinek értékesítése körül — mint ismeretes — viták támadtak. A kormány megbízottai kijelentették, hogy Románia mindaddig nem fog szerződést kötni a Lemberg—Csernovitz—Jasi vasúttársasággal, amíg egyezség nem jön létre egy elsőbbségi és a többi részvények tulajdonosai között. Ennek megállapítására a kormány legközelebb megbeszélésre hívja össze a feleket.

Hitelvédők nemzetközi kongresszusa. Bécsből jelentik: Május 31-től június 3-ig Bécsben az 1870-ben alapított hitelvédők egyesület 60 éves egyesületi évének fordulója alkalmából megtartják a hitelvédők nemzetközi kongresszusát. Ennek a kongresszusnak a jelentősége már abban is kifejezésre fog jutni, hogy dr. Heinisch és dr. Slama vállalják a kongresszus védnökségét és Bécs város polgármestere fogja a tanácskozásokat

megnyitni. A kongresszus a hitelvédelem számos problémájáról fog tanácskozni, közöttük arról a kérdésről, hogy miként lehet nemzetközileg szabályozni a hitelezők védelmét. A programponctok között szerepel a fizetésképtelenségi törvények nemzetközi egységesítése.

Árcsökkenés a nemzetközi vaspiacon. Berlinből jelentik: Minthogy a vaspiacon elmaradtak a tengerentuli megrendelések, a düsseldorfi drótygyárak szövetsége a drót és drótárura árcsökkenést jelentett be. Eszerint 2.5—5 shillinggel estek az árak tonnánként. A többi német gyár, amely nem tartozik a szövetség hatásköre alá, szintén árcsökkenést jelentett be, jöllehet csak néhány héttel ezelőtt mérsékeltek az árakat 2—3 shillinggel. A német drótygyárak egyébként azon dolgoznak, hogy nemzetközi szövetséget hozzanak létre a produkció arányos elosztása céljából. A német Stahverband most adta ki jelentését, amelyben közli, hogy úgy a belföldön, mint a külföldön a rossz gazdasági helyzet miatt az export súlyosan szenved.

### Uj kedvezmény vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek meglegedésére

nyújtott **20%**

kedvezményt szobaárainkból

**10%**

kedvezményt olcsó éttermi árainkból (menut kivéve) módunkban van az UJSÁG kiadóhivatalával létesített megállapodás alapján kibővíteni

**Magyar Kir. Operaház Nemzeti Színház Kamara Színház**

előadásaira szóló mérsékelt áru jegyekkel. Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba és színházjegyek rendelését két-három nappal előbb velünk közölni.

**PARK SZALODA Budapest**

szemben a Keleti pályaudvar érkezési oldalával. (Nincs kocsiköltés.)

# Színház — Művészet

**Pataky Kálmán** tenorista táviratilag értesítette kolozsvári impresszárióját, hogy sikerült szabadságát 2 nappal meghosszabbítania, úgy hogy a Román Operában csütörtökön, május 8-án tartandó Tosca előadásán kívül május 10-én hangversenyt fog rendezni a Magyar Színházban. E hangverseny jegyei már kaphatók a „Románia Artistica” színházi ügynökségnél (Piata Unirii.)

## UTOLSO ELŐADÁSOK A MAGYAR SZÍNHÁZBAN.

A Magyar Színház társulata szerdán este befejezi idei évadját.

Igy tehát már csak néhány előadás lesz. Az utolsó napok műsorát olyan gazdag változatossággal állította össze az igazgatóság, hogy a prózai és énekes művek vegyesen szerepelnek s az idei évad legnagyobb sikerű darabjait láthatja bucsuként a közönség.

Hogy ezeket az utolsó előadásokat a legkevésbé tehetős közönség is megnézhesse, az összes esti és délutáni előadásokat rendkívül olcsó, mozi-hely-árakkal tartják meg.

Ime, az utolsó napok műsora:

Vasárnap délután fél 3-kor mozi-hely-árakkal: Csunya lány. (Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. Sorozatszám: 309.)

Vasárnap délután fél 6-kor mozi-hely-árakkal: „Ida regénye”. (Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. Sorozatszám: 311.)

Vasárnap este 9-kor mozi-hely-árakkal: János vitéz. (Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. Sorozatszám: 312.)

Hétfőn este 9-kor mozi-hely-árakkal: Szökik az asszony. (Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. Sorozatszám: 313.)

Kedden este 9-kor mérsékelt hely-árakkal: Huzd rá cigány. (Utolsó operette-előadás. Kondor Ibolya, Kaszab Anna, Betegh Bébi, Solthy György, Tompa Béla, Ihász Aladár, Leóvey Leó, Selmecey Mihály bucsufőlépése. Az I. felvonás után Körösi Dudas magyar nótái. Sorozatszám: 314.)

Szerdán este 9-kor utolsó előadás mozi-hely-árakkal: Első feleség. (Poór Lili, Szentgyörgyi Mária, Janovics Jenő, Tóth Elek főlépése. Jegyek ára: 50, 40, 30, 20 és 10 lej. Sorozatszám: 315.)

## A MAGYAR SZÍNHÁZ MOZI-MŰSORA:

Hétfőn 3-kor és félhatkor: I. A színész szerelmei. (Kean). 9 felvonásos hatalmas dráma. II. Adám almája. (Monty Banks 6 felvonásos vígjátéka). Hely-árak: 10, 20, 30 lej.

Kedden 3-kor és félhatkor: A színész szerelmei és Adám almája. Szerdán 3-kor és félhatkor: A színész szerelmei és Adám almája.

## CSÜTÖRTÖKÖN A NAGY MOZI-ÉVAD KEZDETE:

Csütörtökön 3, 5, 7 és 9 órákor: Mienk az éjszaka. (A mozi-évad ünnepi megnyitó előadása. Száz százalékos németül beszélő, hangos, zenélő filmújdonosság. Eddig a legtekélyesebb beszélő film. Kivételes hely-árak: 10, 20, 30, 40 lej.)

Pénteken 3, 5, 7, 9 órákor: Mienk az éjszaka.

Szombaton d. e. 11-kor mozi-matiné 10, 15, 20 lejes hely-árakkal: A halál-híd.

Szombaton 3, 5 és 7 órákor: Mienk az éjszaka.

Vasárnap 3, 5, 7 és este 9 órákor: Mienk az éjszaka.

Vasárnap d. e. 11-kor: Nagyszabású színházi matiné sorsolással, 10, 20, 30, 40, 50 lejes hely-árakkal: Yvette-matiné. Műsor: I. Sonny boy (A híres hangosfilm drámai rekonstrukciója 2 felvonásban). II. Jaj Istenem. (Egy felvonásos falrengető kacagás. III. A szerelmes gimnazista. (7 felvonásos film-bóhozat). IV. Őt teljesen divatos Yvette-ruha kisorolása. Tíz kisebb nyeresémtárgy. (Jegyek egész héten át válthatók. A jegyek egyszersmind sorsjegyek is.)

Hétfőn 3, 5, 7 és este 9 órákor: Mienk az éjszaka.

Jön: Fedora. (Pola Negrivel.)

Jön: A vörös boszorkány. (Clara Bow-val.)

Jön: A tenger hősei. (Száz százalékos németül beszélő film.)

Jön: A bűnök utéja. (Emil Jannings.)

Jön: Newyork rejtelmek (George Bancrofft.)

Jön: Szahara. (Jach Holt.)  
Jön: A csillag fia. (Fred Thompson.)  
Jön: Az élet diadala. (Nancy Carroll.)  
Jön: A repülő asszony. (Richard Dix) stb. stb. stb.

## CORSO FILMSZÍNHÁZ MŰSORA:

Vasárnap délelőtt 11 órákor: Szenzációs nagy matiné! Romantikus hadifogság. (Ezer veszélyen keresztül). Két amerikai bajtárs hadifogságba jutása, izgalmas kalandokkal. Olcsó hely-árakkal.

Vasárnap 3, 5, 7 és 9 órákor: Mámoros éjszakák. Izgalmas nagyrendezésű orosz dráma. Kessel: „A rongyos heregek” híres regénye után. Énekes, zenés film.

Hétfőn 5, 7 és 9 órákor: Mámoros éjszakák.

## SELECT-MOZGO:

Vasárnap: Verdun, történelmi látomás, melyer megható dráma, mely rekonstruálja a világháború legmegrázóbb jeleneteit.

## URANIA MOZGO:

Vasárnap: A pogány szerelmi dala, ma utoljára, főszerepben: Ramon Novarro.

## A Magyar Színház irodájának közleményei:

### MIENK AZ ÉJSZAKA!

A színházi előadások befejezése után a színházban megkezdődik az állandó mozi-szezon. Este is, délután is, mozi-előadások lesznek.

Erre a mozi-idenyre olyan filmeket kötött le a Magyar Színház, amelyek értékben, gazdagságban tulszárnyalják mindazt, amit eddig a kolozsvári közönség kapott. A Magyar Színházban ezentel nem lesznek reprim-filmek, amelyeket már vetítettek régebben Kolozsváron, hanem mind premiérek, olyanok, amelyeket a kolozsvári közönség még nem látott.

Fantasztikus és minden képzeletet felülmúló anyagi áldozatokkal sikerült a Magyar Színház számára a világhíres legújabb, legszenzációsabb, legdrágább film-újdonosságait, úgy beszélő, hangos, mint néma filmeket, lekötöni.

Ennek dacára a Magyar Színházban lesz a világ legolcsóbb mozija.

Az újdonások sorát csütörtökön a „Mienk az éjszaka” című százszázalékos németül beszélő film nyitja meg.

Ennek a filmnek nem kell beajánlás, nem kell beharangozás, nem kell reklám. A „Mienk az éjszaka”-t most vetítik Bukarestben mindent elhomályosító sikerrel.

Méltóztassék megjegyezni: Csütörtökön kezdik vetíteni Kolozsváron a „Mienk az éjszaka”-t. Ez a nap a kolozsvári mozi-élet pirosbetűs ünnepnapja.

## VASÁRNAP DÉLELŐTT 11 ÓRÁKOR GEORGE BANCROFFT: POKOL KATONÁI.

Grandiózus mozi-matiné lesz ma a Magyar Színházban. A „Pokol katonái”-t mutatják be George Bancrofftal a főszerepben. Hely-árak: 10, 15 és 20 lej.

## A SZÍNÉSZ SZERELMEI ÉS ADÁM ALMÁJA.

Két hatalmas film-attrakciója lesz hétfőtől kezdve a Magyar Színháznak: „A színész szerelmei” 9 felvonásos dráma és „Adám almája” (Monty Banks 6 felvonásos vígjátéka). Naponként csak 2 előadás: 3-kor és fél 6-kor. Hely-árak: 10, 20 és 30 lej.

# Rádió műsor

Idő: Középeurópai

Vasárnap, május 4.

Bukarest. 10.15: Egyházi énekek. 11: Rádiózenekar. 16: A Sibiceanu zenekar könnyű és román zenéje. 17.30: Sibiceanu-zenekar. 19: Gramofon. 20: Seidmann esellőművész játéka. 20.45: Dimitrescu operatárs dalestje. 20.15: Theodorescu hegedűművész játéka.

Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika. 10: Istentisztelet. 12.10: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd a m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Glazounov: „Carneval” — nyitány. Mozart: „Così fan tutte” — ária. Rachmaninoff: Fantázia. Goldmark: A házitücsök — ária. Joachim Raff: F-dúr szimfónia. Gramofonhangverseny. (Művészlemez). Wieniawsky: Orosz karnevál. Millard—Braga: Angel's Sere-

nade. Verdi: „Traviata” — duett. Ponchielli: La Gioconda — Orak tánca, balettzene. Pagans: Malaquena. Rimsky—Korsakow: Hindu ének. Flegier: A kürt Mozart: Török induló. A jó pajtás. Bizet: „Carmen”. Verdi: „Rigoletto”. Vecesnyedai. Mascagni: „Parasztbeesület”. Beethoven: Török induló. 3.30: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelőadássorozata. A gyümölcsfa védelme és a házilag készíthető védekezőszerek. 4: Rádió Szabad Egyetem. Liszt: Előjáték: Lovagok indulója. Marezell Mihály dr. egyet. m. tanár: „Szent Imre a magyar ifjúság utjelzője”. Gyula diák: „Szent Imre királyi sirja fölött”. Liszt: Apotheosis a „Szent Erzsébet legendája”-ból. 5.15: A Mandits-szalonzka hangversenye. 6.15: Vidám est. Ren dezi: Faragó Jenő, Sziklay József, Kun Magda, dr. Fehérhegyi Zoltán, Szász Ila, Berky Lili, Gözon Gyula, Bánóczy Dezső, Lészay Kató, Zilahy Irén, Sztankóczy István, Kürthy Sári, Ihász Lajos, Abonyi Tivadar. 8.20: Részleges sporteredmények. 9.30: A m. kir. 1. honvédelmi miniszterének zenekarának hangversenye az Angol Parkból. Fricsay: Veni, vidi, vici — hódolati induló. Richard Strauss: „Rözsalovag” — keringő-ábránd. Nagypál Béla: Hungaria — nyitány. Verdi: „Othello” — nagy ábránd. Vecsey: Valse triste. Bienzl—Fricsay: Liliomszál. Borchert: Ahogy tetszik. — Utána kb. 10.40: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. Majd: Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye a Britania-szállóból.

Belgrád. 20.30: Helyszíni közvetítés Újvidékről. 22.15: Gramofon.

Berlin. 20: Rádiórevü „Funkhaus” in Berlin” címmel. Utána 0.30-ig tánczene. Pozsony. 13: Gyászünnep. Chopin: Gyászduldo. Bella: Dal. Schneider—Trnavsky: Stefanik-dal. Beethoven: An dante az V. szimfóniából.

Breslau. 22.30: Szórákkozató és tánczene.

Brünn. 18: Áriák és dalok.

Hamburg. Fall Leo: Sztambul rózsája c. operettje a stúdióból. 22.45: Tánczene.

Köln. 20.05: D'Albert: „Hegyek alján” c. operája. Utána 24-ig tánczene.

Kassa. 19: Pozsony. 19.30—22.55: Prága.

Lipese. 20.45: Szólisták hangversenye. Utána 0.30-ig tánczene.

London Regional. 20.45: Nemzeti műsor. 21.05: Vonószekerek.

Midland Regional. 20.45: Nemzeti műsor. 21.05: A briminghami rendőrszenekar játéka.

Milánó. 20.30: Mascagni: Igen, operett. 23.30: Rádió hírek. Könnyű zene.

Nápoly. 21.02: Róma.

Osló. 23: Gramofon. Tánczene.

Prága. 18.05: A Lehár Ferenc 60. születésnapja alkalmából rendezett ünnepély közvetítése a prágai Landestheaterből. 19.30: Operett. 22.15: Vendéglői zene.

Róma. 20.15: Hírek. 21.02: Puccini: Nyugat lánya. Utána: Hírek.

Torinó. 19.15: Vegyes zene. 20: Hírek. 20.30: Planquette: Cornevillei harangok. Könnyű zene.

Toulouse. 19: Egzotikus zene. 20.15: Operettársulatok. 21: Különböző szólók. Bécsi zenekar. Katonazene. 23.40-ig gramofon.

Varsó. 19.35: Gramofon. 20: Frenkel István hegedűművész hangversenye. 21: Népszerű hangverseny. 21.45: Wilna. 23: Tánczene.

Bécs. 21.15: Duhan kamaratársulat dalestje. 22.10: A Pauser-zenekar játéka.

## Hétfő, május 5.

Bukarest. 16: Zenekar. 17.30: Rádiózenekar. 19: Gramofon. 20: A Capeleanu-négyes kamarazenéje. 20.45: Niculescu énekes román dalokat ad elő. 21.15: Capeleanu-négyes kamarazenéje.

Budapest. 9.15: A m. kir. Országos Tiszti Kaszinó szalonzenekeának hangversenye. Salabert: Beduin-induló. Strauss: Kék Duna. keringő. Giordano: Fedora, egyveleg. Scassola: Romantikus szerenád. Jacobi: Sybill, egyveleg. Seid: Őszi gondolatok. Tavan: Marechiarre. Salabert: A nagymama órája, zene-kép. Bayer: A babatündér, egyveleg. Grossbann: Csárdás a „Vojvoda szelleme” c. operából. Rubinstein: Melódia. 9.30: Hírek. 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. 12.05: Gramofonhangverseny. Verdi: Aida — duett. Poldini: Táncoló baba. De Falla: Jota. Jones: Gésák, egyveleg. Peterson: Berger: Irmelin Rose. Doret: A nász. Cui: Kaleidoscop. Abraham: Honvéd baka. Grofé: A Minnetonkai vizeknél. Grosz: Abakadabra. Abraham: Good Night, hawaii keringő a „Viktória”-ból. 12.25: Hírek. 1: Pontos időjelzés, időjárásjelentés. 2.30: Hírek. 4: Asszonyok tanácsadása. 4.45: Pontos időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 5.30: Eugen Stepat orosz balaljkazenekeának hang-

versenye. Mondd, bátyám. Fehér akadémia. Aludjatok harci sasok. Mazuri. Jakobson: Almodtam egy kertről. Makarow: Egy régi keringő-román. Drizo: Málunk egymástól, román. Mezőben népdal. Stepat—Seress: Csillagtanulmányok. Wersztowszky: „Csárossék” az „Aszkold sirja” c. operából. Vopok berjoza, orosz vig dal. 6.30: Német nyelvoktatás. 7: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye. 7.40: Rádió-amatörposta. 8: Diszeladás a m. kir. Operaházban. „Magyar írók és művészek a francia árvizkárosultakért Műsorán: Bethlen Margit grófnő mese-pantomimja. Dohnányi: Rurális Hungaria. Pekár Gyula ünnepi játéka. Molière a királlyal. Előadják a Nemzeti Színház művészei. A hangverseny közreműködői: Babits Mihály, Bajor Hanna, Horváth Éva, Hubay Jenő, Karinthy Frigyes, Kiss Ferenc, Kodály Zoltán, Kosztolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Izabella, Nagy Margit, Palló Imre, Pethes Sándor, Péchy Erzs, Polgár Tibor, Rátkay Márton, Relle Gabriella, Rékai Nándor, Rózsashegyi Kálmán, Somlay Arthur, Surányi Miklós, Székely Zoltán, Szokolányi Dezső, Laurits Lajos, László Juci, Medgyaszay Vilma, Móricz Zsigmond, Nagy Endre, Nagy Iz